

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

4. 66 (962).

ЧЕТВЕР, 2. ЧЕРВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 2nd, 1927.

No. 66 (962).

VOL. IX.

ГАНКОВСЬКА АРМІЯ ПРОГНАЛА ВІЙСЬКО ЧАН ЦО-ЛІНА З ДВОХ ПРОВІНЦІЙ

ПЕКИНСЬКИЙ УРЯД ОФІЦІАЛЬНО ОПОВІСТИВ ПРО ВІДТЯГНЕННЯ ПІВНІЧНИХ ВІЙСЬК З ЦЬОГО ФРОНТУ. — ПРОВІНЦІЇ ГОНАН І АНВЕЙ ПІД КОНТРОЛЕЮ ГАНКОВСЬКОГО УРЯДУ. — ЯПОНІЯ І БРИТАНІЯ ВИСИЛАЮТЬ ВІЙСЬКО ДО ПЕКИНУ І ТІЕНЦІНУ, ЯКИМ ЗАГРОЖУЄ ГАНКОВСЬКА АРМІЯ.

ПЕКИН, 31. травня. — Північна влада офіційно оповістила сьогодні про цілковите відтягнення північних військ з фронту з огляду на поразки в провінції Гонан.

Відтягнення війська означає здачу полудневим націоналістам (ганковському уряду) цілої провінції Гонан на полудне від Жовтої ріки, цілої провінції Анвей і цілої залізничної Лун-Гай.

Оповіднення про відтягнення північних китайських військ з провінції Гонан підтверджує пресою депеші з останніх пароднів, що повідомляють про побіди ганковської армії над північними реакційними генералами.

Японія й Велика Британія вже поробили заходи, щоб охоронити свої інтереси в містах північного Китаю, який переходить під контроль ганковського уряду.

Японія вислала 2,900 жовнів з Маньчжурії до Пекину й Тіенцзю, а британська військова влада в Шангаю рішила вислати на північ батальон військової авіації, який правдоподібно буде

стаціонарний у Тіенціні, головному місті на залізничній лінії до моря.

"Наступ" північних військ через провінцію Гонан на полудне в напрямі Ганкова розпочав реакційний генерал Чан Цо-Лін, воєнний лорд Маньчжурії і провідник т. зв. північного союзу, який контролює також пекинський уряд.

Чан Цо-Лін заявив, що китайські націоналісти становлять комуністичну небезпеку для Китаю і сповістив про свій намір "вишукати їх". Метою його "наступу" через Гонан було зайняти Ганков, осідок революційного уряду.

Тимчасом виправа реакційного генерала-бандита потерпіла цілковиту невдачу. Революційна армія з Ганкова цілком прогнала військо Чан Цо-Ліна з двох провінцій і загрожує його пануванню в дальших північних провінціях.

Такі побіди над китайською реакцією відносять революційний уряд в Ганкові помімо зради генерала Чан Кай-Ши, який тепер явно братається з британськими імперіалістами.

ДЕРЖАВИ ВИСИЛАЮТЬ ВІЙСЬКО ДО ПЕКИНУ І ТІЕНЦІНУ.

Представники чужоземних держав у Шангаю сподіються залягати північних міст ганковською армією.

ШАНГАЙ, 31. травня. — З огляду на можливий упадок північного уряду (контрольованого Чан Цо-Ліном), військові представники чужоземних держав у Шангаю відбули нараду й рішили вислати додаткові війська до Тіенцзю й Пекину для охорони життя й майна чужинців.

Військові знатоки рішили, що потрібно буде 16,000 жовнів. Тепер є там 7,000 війська, зложеного з британських, американських, японських, французьких та італійських відділів у двох містах. Уважають, що Велика Британія, Злучені

Держави, Франція і Японія доставлять зпоміж себе жовнів на одну додаткову бригаду.

Також задумується встановити літакову патрулю для охорони залізничної лінії Пекин-Тіенцзю. Дипломатичну дільницю в Пекині буде охороняти 2,000 жовнів, виділених п'ятьма державами, що мають тепер свої війська в Китаю.

Британська легация одержала офіційні інструкції остеретти британських жінок і дітей, що мешкають поза дипломатичною дільницею, щоб вони не оставали в Пекині.

ЛЕГАЦІЯ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ БУДЕ ПЕРЕНЕСЕНА З ПЕКИНУ.

ВАШИНГТОН, 31. травня. — Сподіючися можливих розривів у північному Китаю (який займають війська революційного уряду в Ганкові), президент Кулідж одобрив план державного департаменту, щоб перенести американську легацию з Пекину до котрогось іншого міста ближче моря.

заклучення, що положення в Китаю є грізне (для чужоземних імперіалістів).

Газета "Нічі Нічі" предсказує можливість англо-радянської війни в Китаю і пропонує, щоб на випадок цього Японія придержувалася незалежної політики.

ТОКІО, 31. травня. — Японському міністрові Пошізаві в Пекині вислано інструкції, щоб він оставав на своєму посту, а не їхав до Японії, як було плановано, для обговорення майбутньої політики супроти Китаю. З цього роблять тут

БЕРЛІН, 23. травня. — Тут засуджено за комуністичну діяльність чотирох активних членів німецької Компартії. Між засудженими є член центрального комітету партії Гайрїх Еверс, якого обвинувачувано в змові проти німецької республіки.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ НОТУ ДО ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

Літвінов каже, що зрівняння зносин є ударом для мира; причиною розриву є поразка Англії в Китаю.

МОСКВА, 30. травня. — Максим Літвінов, заступник народнього комісаря закордонних справ, вручив вчера британському представникові ноту, в якій каже, що не є здивований тим, що Британія зрівняла зносини з Радянським Союзом, бо він знав, що консервативний уряд від давня приготувався до розриву.

Цілий світ бачить, каже Літвінов, що причиною розриву є поразка політики консервативного уряду в Китаю і спроба замаскувати цю поразку відверненням уваги в напрямі Радянського Союзу. Він вірить, що недалекий той час, коли британський наряд знайде

шлях без перешкод навязати нормальні зносини з С.Р.С.

МОСКВА, 29. травня. — В ноті, приймаючій до відома британське зрівняння зносин, радянський уряд заявляє сьогодні, що відверненням уваги на Радянський Союз Велика Британія старается закрити поразку своєї політики в Китаю.

Нота називає зрівняння зносин ударом для мира, який збільшує європейський хаос.

Вона заявляє, що Велика Британія нарушила точку англо-радянського торговельного договору з 1921 року, яка говорить, що перед зрівнянням договору треба дати на шість місяців повідомлення.

ГЕРУС ВІДКЛИКАЄ ТЕЛЕГРАМУ ДО ПРЕМ'ЄРА МЕКЕНЗІ КІНГА.

ОТТАВА, 31. травня. — Департамент зовнішніх справ оголосив публично комунікації, які перейшли між канадським урядом і Л. Ф. Герусом, офіційним агентом Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Канаді, з осідком у Монреалі.

Один комунікат був у відповідь на телеграму, яку вислав Герус до прем'єра Мекензі Кінга і в якій просив канадський уряд передумати своє рішення щодо уневажнення торговельного договору. Відповідь була підписана д-ром О. Д. Скелтоном, державним

підсекретарем для зовнішніх справ, і повідомляла Геруса, що уряд не думає наново брати під увагу своє рішення.

В той сам день, коли вислали цю відповідь, в минулу суботу, Герус вислав до прем'єра Кінга лист, в якому заявив, що радянський уряд не одобрив його телеграми до прем'єра і приказав йому вихити з Канади так скоро, як лише можливо. З огляду на це Герус просив Кінга, щоб він не звертав уваги на зміст його телеграм.

Прем'єр Кінг написав сьогодні, що одержав цей лист.

ДОМАГАННЯ А. П. РОЗЕНГОЛЬЦА ДО БРИТАЙСЬКОГО УРЯДУ.

ЛОНДОН, 30. травня. — Радянський представник А. П. Розенгольц вручив сьогодні британському урядові ноту, в якій домагається, щоб усім директорам, управителям департаментів і персоналові Аркоса, радянської торговельної організації, дано дозвіл остати у Великій Британії.

Розенгольц відмовлений, каже Розенгольц, радянський уряд розвже всі радянські організації в Англії, включаючи злучені з ними фірми.

"На випадок цього останнього", каже нота, "відповідальність за втрати для радянських інституцій і горожан, а також для британських горожан, всецільо спаде на Велику Британію".

РОБІТНИЧИЙ МІТІНГ У ВІННІПЕГУ.

Минулої неділі по полудні відбувся в Українському Робітничому Домі в Вінніпегу масовий робітничий мітінг, на якому промовляли товариші: Яків Пенер, кандидат Комуністичної Партії на поста до провінціального парламенту, В. Н. Колісник, комуністичний аддермен, та Іван Навізівський. Мітінг був скликаний старанням українського відділу Комуністичної Партії Канади. Головував тов. Д. Мойсюк.

який говорив по англійськи, роз'яснив програму Комуністичної Партії в надходячих провінціальных виборах та вказував, чому робітники повинні боритися за свої інтереси. Тов. Колісник говорив про свою діяльність у міській раді та представив, як буржуазна більшість ради править містом на користь капіталістичної класи. Тов. Навізівський говорив про класову боротьбу робітництва, на чолі котрої завжди стоять комуністи, які на-

ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ ПРИНЯЛИ КОНТРАКТ.

Мотормени й кондуктори Вінніпегської електричної компанії, зібравшись на мітінгу минулої суботи, згодилися прийняти трирічний контракт з компанією, на підставі якого вони що року будуть одержувати по центові на годину підвищення платні. Угода буде уважатися в силі від 1. квітня ц. р. до 1. квітня 1930 року.

Робітники, що працювали для компанії через три роки або більше, будуть одержувати тепер 57 центів на годину, а при закінченню контракту будуть мати 60 центів. Платня для робітників, що риночасно сповняють службу мотормена й кондуктора, буде виносити 64 центи в цьому році, 65½ в 1928 році й 67 в 1929 році.

КОНСЕРВАТИВНІ КАНДИДАТИ У ВІННІПЕГУ.

Консервативними кандидатами в Вінніпегу при надходячих провінціальных виборах будуть оці: Сенфорд Евакс, дотеперішній посол, Дж. Т. Гейт, дотеперішній посол, Р. А. Гилеспі, Т. А. Гонт і В. В. Тодбікс. Вони були вибрані на номінаційній конвенції консервативної партії, що відбулася минулого понеділка вечером у готелі Роял Александра.

УРЯДНИКИ АРКОСА ПОЙДУТЬ ДО НІМЕЧЧИНИ.

БЕРЛІН, 30. травня. — Пів-офіційно оповіщено сьогодні, що німецька амбасада в Лондоні видасть візи для урядників Аркоса, яких число не переїде 120. Ці урядники приїдуть до Німеччини, де буде перенесена праця їх організації в наслідок зрівняння Британією дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

БАВАРСЬКІ МОНАРХІСТИ НЕ ТРАТЯТЬ НАДІЇ.

МІНХЕН, Німеччина, 31. травня. — Баварці є абсолютно за монархією, заявив бувший баварський кронпрінц Рупрехт, промовляючи вчера вечером на селянському мітінгу.

"Нарід не замовкне, поки не дістане свого бувшого короля", сказав він.

(З поводи цієї заяви видно, що німецькі монархісти не дають ще за програму.)

АРЕШТУВАННЯ У ВАРШАВІ.

Варшава має нову сензацію. Власти перевели ревізію в льокали "Стражи Народовей"

організації створеної для своєї "стражи" шкешполяками. При ревізії знайдено револьвери і бомби, як рівнож стверджено, що організації мала свою фабрику бомб.

В льокали "Стражи Народовей" арештовано 7 осіб, а в тім одного активного капітана.

Арештування "стражаків" відбуваються далі. Арештовано поверх 20 осіб.

ЛЕЙБОРИТИ ПРИНЯЛИ РОЗЕНГОЛЬЦА В БУДИНКУ ПАРЛЯМЕНТУ.

Представник С.Р.С. заявив робітничим послам, що небезпека війни ніколи не була така велика, як тепер.

ЛОНДОН, 28. травня. — Робітничі послы запросили радянського представника Розенгольца і його головного помічника Боголомова на обід в будинку парламенту зараз після офіційного зрівняння радянсько-британських зносин.

Він сказав, що небезпека війни може бути зменшена або усунена лише через приязнь робітничої класи в обох країнах, яка зістала скріплена недавніми подіями.

На обіді Розенгольц виголосив промову, в якій заявив, що "небезпека війни ніколи не була така велика, як буде в періоді, в який тепер вступаємо". Розенгольц критикував "документи", на яких була оперта акція британського уряду при зрівнянні зносин.

Прийняття радянського дипломата робітничими послами зараз по зрівнянню зносин викликало сензацію. Консервативні послы заявили, що слудючого тижня будуть запитувати в парламенті, чи робітничі послы мали право гостити Розенгольца в парламентарному будинку.

ХІНЧУК КАЖЕ, ЩО ВСІ КОНТРАКТИ В БРИТАНІЇ УНЕВАЖНЕНІ.

В радянській амбасаді й будинку торговельної делегачії наскоро пакуються та приготуваються до виїзду.

ЛОНДОН, 30. травня. — З до вітвірка. Цей корабель про-урядового жерела потверджує, що Норвегія перебере дипломатичні інтереси Великої Британії в Радянському Союзі після зрівняння розриву між лондонським і московським урядами.

В комунікаті до преси голова Аркоса М. Хінчук каже, що торговельні угоди й контракти, заключені радянськими торговельними організаціями й Аркосом, є уневажнені і що ці установи є примушені звинути свою працю, бо політика британського уряду відібрала їм можливість продовжати торговельні операції підстави загальною економічного плану Рад. Союзу.

Радянській місії в Лондоні буде правдоподібно доручений цього тижня остаточний офіційний британський комунікат. Буде це спис імен тих Росіян, що їм буде дозволено остати в Лондоні.

Заява каже, що пляня таких організації, як Радянсько-Британська Збіжева Експортна компанія і подібні установи, буде продовжуватися, якщо їм не будеться робити перешкод радянському кораблю "Юшар" у майбутньому.

В той сам день, коли вислали цю відповідь, в минулу суботу, Герус вислав до прем'єра Кінга лист, в якому заявив, що радянський уряд не одобрив його телеграми до прем'єра і приказав йому вихити з Канади так скоро, як лише можливо. З огляду на це Герус просив Кінга, щоб він не звертав уваги на зміст його телеграм.

Прем'єр Кінг написав сьогодні, що одержав цей лист.

РУМУНСЬКИЙ КОРОЛЬ ФЕРДИНАНД БЛИЗЬКИЙ СМЕРТИ.

БУКАРЕШТ, 31. травня. — Румунський король Фердинанд, який є критично хоррий від кількох місяців, находиться близько смерті. Він покликав до себе прем'єра Авереску й формально попросив його та решта членів кабінету, щоб вони зрезигнували в користь коаліційного кабінету, який обняв би всі партії.

Е це передсмертна просьба короля, який хоче привести до порядку замшану політичну ситуацію в Румунії. Це мав би бути його останній вичнок. Сподіюється, що Авереску згодиться на просьбу короля.

Рівночасно цензура в Румунії стала ще більше загостреною.

Лікарі потвердили звідомлення, що рак, який держав короля Фердинанда в критичному стані від минулої осені, дійшов до кінцеві стадії і стан короля є тепер цілком безнадійний.

РЕЗИГНАЦІЯ ФРЕНКА ГОДЖЕСА.

ЛОНДОН, 30. травня. — Френк Годжес, консервативний британський трейд-юніоніст, зрезигнував сьогодні з секретаря Міжнародної Майнерської Федерації, який то пост він займав від 1925 року.

Кук виступав проти Годжеса за те, що він стояв за продовженням робочих годин майнерів підчас майнерського страйку. Годжес критикував також генеральний страйк, що був вибух у Великій Британії минулого року.

Проти нього вели кампанію британські радикальні майнери на чолі з А. Дж. Куком, генеральним секретарем Майнерської Федерації Великої Британії.

Тут не думають, що наслідником Годжеса буде Кук або котрий інший радикальний провідник.